
ATA DA 1ª REUNIÃO DA MESA SETORIAL 2023

Data: 27/04/2023

Local: Sepog

Data 27/04/2023
Local AGEFIS

ParƟcipantes

Bancada do Governo:

Titulares:

a) Laura Jucá Araújo 
b) José Neuvani de Vasconcelos Júnior
c) Marcus CrisƟan de Queiroz e Silva

Suplente:
d) Marcio Adriano Barbosa Bezerra

Convidado:
e)   João Marcos Maia

Bancada dos Servidores:

Titulares:

a) Rachel Figueiredo Viana MarƟns Lima
b) Marta CrisƟna Jucá Policarpo

Suplente:
c) Ana Lúcia O. Viana

Ata da Reunião

1.  Secretário  do Planejamento, João Marcos Maia,  iniciou as apresentações,  se colocando à

disposição, no senƟdo de contribuir para o desenvolvimento e crescimento da cidade, através

do diálogo;
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2. Rachel Viana, Presidente da Afim, membro Ɵtular da bancada de servidores, informou que as

Mesas Setoriais vem ocorrendo normalmente, entretanto, tendo em vista que alguns pleitos

possuem impacto financeiro, houve necessidade de reunião com a Sepog;

3. Ajuda de Custo  - Samarkandra informou que deve haver um processo;

4. Laura Jucá, informou que na úlƟma Mesa Setorial a gestão pediu um projeto da Afim, que

informou que precisava de algo mais concreto por parte da gestão;

5. João Marcos Maia informou que a Afim deve apresentar o projeto à Agefis, a fim de que seja

enviado à Sepog e iniciados os trâmites; Ressaltou a importância da qualificação e que deve

haver regulamentação para todos os servidores;

6. Samarkandra informou que há um Decreto que regulamenta o assunto;

7. Rachel Viana trouxe a deficiência no quanƟtaƟvo de fiscais dado o tamanho da cidade. E que

foi tratado na úlƟma reunião da mesa e que se preocupou por que na úlƟma reunião da Mesa

Central não foi apresentado o concurso de fiscais;

8.  Samarkandra  informou  que  na  Mesa  Central  houve  apresentação  apenas  do  que  já  foi

aprovado pelo Cogerffor e já está em andamento;

9. Laura Jucá informou que a Agefis já enviou proposta para Sepog, mas que foi devolvida para

que seja formado grupo técnico de estudo e apresentação de nova proposta;

10.  João  Marcos  Maia  informou  que,  tendo  em  vista  redução  de  ICMS,  houve  perda  de

arrecadação no município, o que já foi contornado, no entanto, com vigência apenas para o ano

de 2024, dado o princípio da anterioridade. Pediu compreensão. Ressaltou o cuidado com a

saúde fiscal e atuarial do município;

11. Ana Lúcia Viana, ressaltou que a categoria de fiscais tem a postura de negociação;

12. Rachel Viana vai enviar oİcio com os membros para grupo de estudo do concurso;

13. Samarkandra informou que o grupo de estudo deve ser formado por Afim, Agefis e Sepog;

14.  Rachel  Viana  pediu  para  pular  os  itens  3e  4  (repasse  verba  SUS  e  incremento  Gefae),

pedindo pra ir para GraƟficação de Risco de Vida; Informando que enviou processo para Sepog;

15. Samarkandra informou que o processo foi enviado para Agefis para verificação de viabilidade

técnica, jurídica e financeira;
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16.  Rachel  Viana apresentou parecer sobre o risco de vida ao novo secretário.  Que as  três

presentes fazem parte também de associações nacionais,  destacando que em Natal,  Recife,

entre outros, já recebem o adicional;

17.  O  Procurador  Jurídico  da  Agefis,Marco  Queiroz,  informou  que  há  necessidade  de  lei

específica prevendo o pagamento do versado adicional.

18. Repasse verba do SUS. Neuvani Júnior, Superintendente Adjunto, contextualizou a situação

da verba, que é repassada à Secretaria Municipal de Saúde e que não pode ser repassada à

Agefis, visto limitações jurídicas

19. Marta Jucá agradeceu a pronta disponibilidade e pediu para complementar o repasse da

verba. A Agefis passou a fazer parte do Sistema Nacional de Vigilância Sanitária. Existem dois

Ɵpos de verba, uma fixa, pelo número de habitantes e outra variável, que é proporcional ao

trabalho do fiscal, com o cumprimento de metas. Seria justo que, pelo menos, parte dela seja

direcionada à aƟvidade de fiscalização;

20. Neuvani Júnior informou que a Agefis está preparando uma lista de insumos para aquisição

pela Cevisa;

21.  Marta  Jucá entende que é importante saber qual  é  o valor já  repassado para  que haja

aquisição condizente;

22. João Marcos Maia vai submeter o assunto ao Secretário de Saúde e ao Jurídico da Sepog

para análise;

23. Laura Jucá se comprometeu de enviar para Sepog as trataƟvas já firmadas com a SMS;

24.  Incremento da Gefae.  Laura Jucá quesƟonou se já  há proposta por parte da Afim, para

incremento da Gefae, visto que já foi moƟvo de manifestação;

25. Rachel Viana disse que não foi enviada proposta, visto que na úlƟma reunião da Mesa do

ano de 2022, não houve a presença do Secretário do Planejamento. Após essa data, não houve

envio de proposta sobre o assunto;

26. Ana Lúcia acrescentou que sabe que quando há impacto financeiro, sabe que deve submeter

à Sepog e que a Afim pode enviar proposta sobre o assunto; Discorreu sobre a Agência,  da

importância da fiscalização ser independente do órgão licenciador. Reforçou, ainda, que em que

pese  não  ser  um  órgão  arrecadador,  sendo,  em  suma,  um  ente  transformador,  também

arrecada,  além  de  ser  responsável  por  importante  impacto  de  arrecadação  nos  entes
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licenciadores;  Reforçou que quer abrir  negociação para elevar o valor da produƟvidade, que

entende ser ínfima; Destacou que ainda não há proposta, mas já há esboço e que irá oficiar a

Agefis;

27. Jornada 240 horas. Samarkandra relembrou que na negociação do PCCS não havia interesse

da categoria na jornada de 240 horas;

28. João Marcos Maia destacou que vê a graƟficação de risco de vida com muitos bons olhos e

que defenderá com muito afinco. Já com relação à graƟficação de produƟvidade não é favorável

à modalidade fixa. Já a variável esƟmula o servidor a buscar alcançar a meta. É importante três

fatores:  tempesƟvidade,  resoluƟvidade  (metas  quanƟtaƟvas  e  qualitaƟvas)  e  saƟsfação  da

sociedade. Vai analisar a legislação acerca do assunto.

29. Ana Lúcia ponderou que a produƟvidade tem que ser algo que vale a pena. Que pleiteia o

aumento e que seja cobrado efeƟvamente; ProduƟvidade compaơvel com um trabalho que é

fundamental para a cidade;

30.  Rachel  Viana  reforçou  que  entende  o  valor  do  teto  muito  aquém  da  importância  da

fiscalização para sociedade. Que não é contra a cobrança;

31. Rachel Viana pediu pra tratar sobre assuntos internos em outra oportunidade;

32. Laura Jucá pediu pra marcar para próxima semana;

33. Ana Lúcia informou que a categoria não pede licença a gestor para paralisação. Que tem

percebido algumas retaliações em processos administraƟvos por parte da gestão;

34. Laura Jucá pediu à Afim para, em caso de manifestação, informar à gestão com antecedência

para liberação do fiscal. Que a comunicação sempre é acatada. O que não pode é o fiscal bater o

ponto e sair para onde quer que seja;

35. João Marcos Maia pediu que haja cuidado com o decoro, respeito e dignidade;

JOÃO MARCOS MAIA
Secretário do Planejamento, Orçamento e Gestão

LAURA JUCÁ ARAÚJO
Membro Titular (Bancada de Governo)
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MARCUS CRISTIAN DE QUEIROZ E SILVA
Membro Titular (Bancada de Governo)

JOSÉ NEUVANI DE VASCONCELOS JÚNIOR
Membro Titular (Bancada de Governo)

MÁRCIO ADRIANO BARBOSA BEZERRA
Membro Suplente (Bancada de Governo)

RACHEL FIGUEIREDO VIANA MARTINS
Membro Titular (Bancada de Servidores)

MARTA CRISTINA JUCÁ POLICARPO
Membro Titular (Bancada de Servidores)

ANA LÚCIA O. VIANA
Membro Suplente (Bancada de Servidores)
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